Calki krzywoliniowe nieskierowane

opracowanie: Agnieszka Gorlich

1. Oblicz catke krzywoliniowa nieskierowana:

a xyds, gdzie T jest czedcig okregu z° +y* = 1 lezaca w pierwszej
' zyds, gdzie T j Scig, okregu 22+ 12 = 1 lez i i
¢wiartce uktadu wspotrzednych,

O A | 1

(b) [pzyzds, gdzie T' -z =t,y = 3V813, 2 = 512,

(¢) Jpay®ds, jezeliT': & = cost,y =sint, 0 <t <

(d) Jfr “ds, gdzie T' jest tukiem paraboli y? = 2z zawartym miedzy
punktami (1,v/2), (2,2)

(e) Jpv/a?+y?+ 2%ds, gdzie T' : x = tcost, y = tsint, z =t, 0 <

t < A4m.

2. Oblicz dtugosé tuku krzywej:

(a) y=Inz, z € [V8,V15],

(b) x(t) = 2cost, y(t) = 2sint, z(t) = t, gdzie t € [0, 27]
(c) z =1y? gdziey € [-1,1]

(d) z(t) = 3t, y(t) = 3t?, 2(t) = 2t3, gdzie t € [0, 1].

3. Oblicz mase tuku krzywe;j:

(a) y = <4~ gdzie 0 < o < 1, jezeli gestos¢é w dowolnym punkcie
na krzywej jest odwrotnie proporcjonalna do rzednej punktu, a w
punkcie (0,1) ma wartosé¢ 2,

(b) y=Inz, 1 <z <e, jezeli gestos¢ w dowolnym punkcie réwna sie
odcietej tego punktu,

(¢) bedacej odcinkiem prostej przechodzacej przez punkty A(0,2),
B(2,4) o gestosci f(z,y) = 2% +y,



(d) z =e'cost,y = e'sint,z = €', gdzie 0 < ¢ < 1, jezeli gestoscé jest
odwrotnie proporcjonalna do dlugosci promienia wodzacego, a w
punkcie (1,0,1) wynosi 3.



